

# Studium v cizí zemi je inspirativní a přínosné

Studentům středních škol a hlavně gymnázií, kteří se aktivně připravují na další studia na vysokých školách nabízejí jak přímo jednotlivé školy, tak i nejrůznější vzdělávací instituce, možnosti krátkodobých i delších pobytů v zahraničí buď pouze s lekcemi daného cizího jazyka nebo dokonce přímo s účastí na celkové výuce. Jednoho takového programu, zaměřeného na studium francouzského jazyka, se v současné době účastní i sextánka čáslavského gymnázia, slečna Alice Vavřinová. O jejím pobytu ve Francii hovořila profesorka čáslavského gymnázia, členka Sdružení učitelů francouzštiny a externí pracovnice Cermatu, která úzce spolupracuje s francouzskou ambasádou, magistra Daniela Sošková. Ta se snaží motivovat studenty k co nejširšímu využívání nabízených obdobných příležitostí. „Několik našich současných sextánek se rozhodlo na konci kvinty, že se zúčastní výběrového řízení pro kandidáty tohoto programu. U svého rozhodnutí zůstala ve finále pouze jedna - Alice Vavřinová. Nejedná se o lehké rozhodnutí. Studentka ve věku 16 let se musí vyrovnat s mnoha novými vjemy, neznámým prostředím, odlišnou kulturou a zvyky, navíc s adaptací na francouzský školský systém a náročností studia. Výborná znalost jazyka je nutnou podmínkou! Kromě výuky, kterou absolvuje ve všech předmětech - stejně jako její francouzští spolužáci, musí ještě dále plnit studium na 'domovské škole', pokud nechce ztratit postupový ročník a kontakt se svými českými spolužáky. Z těchto důvodů spolupracuje formou e-learningu se svými vyučujícími v České republice a v předem určených termínech vykonává ústní zkoušky - dle dohody s ředitelstvem školy,“ nastínila magistra Sošková možnosti, ale i úskalí studijního pobytu v zahraničí. Alice Vavřinová se během nedávných dvoutýdenních prázdnin, které strávila doma a mezi svými českými spolužáky na čáslavském gymnáziu, svěřila se svými dosavadními poznatky. „Ve Francii navštěvuji druhý ročník tříletého lycea, v němž studenti začínají skládat první část maturity, kterou dokončují v následném závěrečném roce,“ přiblížila slečna Vavřinová, která dále hovořila i o systému a organizaci výuky. Pro zdejší studenty byla jistě zajímavá informace o denní délce studia: „Každý den, mimo středy, probíhá výuka od 8:30 do 18:00 hodin s hodinovou pauzou na oběd. Ve středu se učí jen dopoledne, do 12:30 hodin. V budově lycea je také zakázáno používat mobilní telefony, konzumovat potraviny a nápoje.“ překvapila Alice Vavřinová většinu svých zdejších spolužáků. Také na internátu panuje podle jejích slov relativně přísný režim. „V určenou hodinu se musíme všichni povinně ve studovně učit. Dodržuje se večerka a čas, kdy musíme opustit pokoje. Až do ukončení výuky se na internát nemůžeme vrátit,“ vysvětlila. Ani relativně přísný režim ale Alici Vavřinovou neodradil od dalšího studia ve Francii a její rozhodnutí podporuje samozřejmě jak její skutečná rodina, tak i rodina, u které pobývá ve Francii mimo dny na internátu. „Bydlíme v rodinném domě, vzdáleném 10 kilometrů od města Auxonne, kde studuji. Rodina je naprosto skvělá, jsem velmi spokojená. Starají se o mne jako o svou vlastní dceru,“ podotkla nakonec slečna Vavřinová.

„Alice již nyní opět usedá do lavic mezi francouzské spolužáky. Při její další návštěvě se jistě dozvíme nové zajímavé informace,“ věří vyučující francouzštiny, magistra Sošková, kterou těší každý úspěch jejích studentů, ať již na půdě gymnázia, na soutěžích či na studijních pobytech. — zak-